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Lingua Portuguesa, Matematica
Leia o texto abaixo e responda as questdes de 01 a 06.

Engenharia do futuro: humana e robé

Embora o Ministério da Educac&o reconheca mais de 40 graduacées em Engenharia, cada
uma com suas especificidades, a tendéncia é de uma formagdo multidisciplinar. “Por muito tempo, a
preocupagao era estritamente com a performance técnica, sem levar em conta a pessoa € o cidadao.
As instituicbes focavam na formagéo de um profissional que era bom para resolver problemas
complicados. Mas hoje ele precisa resolver problemas complexos. O complicado esta dentro da sua
area do conhecimento, mas o complexo envolve varias outras”, afirma J. C. de Souza Junior, reitor do
Instituto Maua de Tecnologia. “Na pds também acontece algo parecido: as novas tecnologias atraem
profissionais que querem se reciclar e ter uma visao ampliada’.

A formagéo multidisciplinar, na visdo de Souza Junior, atende a uma necessidade do jovem da
atualidade. “Hoje, n&o ha mais a tradicdo de ser formado para o emprego e para uma profissio,
porque as pessoas mudam de carreira. Cada ser humano é uma startup que pode pivotar de uma
hora para outra, dependendo do caminho que toma”. Dentro da grade curricular da Mau4, os alunos
trabalham com projetos e atividades especiais que colaboram no desenvolvimento de competéncias
socioemocionais. Entre elas, ha opgdes como teatro, ioga e controle do medo de falar.

G. Donato, reitor da FEIl, concorda com a abordagem multidisciplinar. “Um engenheiro
mecanico responsavel pelo projeto de sistemas de mobilidade como veiculos, aeronaves e até
cadeiras de rodas n&c pode atuar sem competéncias e dominio de tecnologias de Engenharia
Elétrica, Automacéo e Controle, Programacéo, Ciéncia da Computagéo e visdo computacional
(autdnomos)”, exemplifica. Para ele, a Engenharia estd no centro quando ‘pensamos em solucdes
para o agronegdcio e a seguranca alimentar, salde e bem-estar, energias limpas, agua e
saneamento, mobilidade segura e auténoma, manufatura digital, quimica verde, novos materiais ou

biotecnologia”. “Tudo passa por desenvolvimentos de Engenharia, devidamente articulado com outras
areas”.
Ocimara Balmant e Vanessa Fajardo

01 - Sobre o texto, de uma maneira geral, & correto afirmar que:

a) O avancgo da tecnologia fez com que o conhecimento técnico especifico em determinada area
se tornasse mais importante do que o conhecimento amplo, multidisciplinar. ()

b) Os individuos que buscam a formacdo académica e a pos-graduacéo, normalmente, néo
mudam de carreira, preferindo se especializar em determinada area do que procurar
diferentes conhecimentos. ()

c) Um Individuo formado para apenas uma profisséo especifica lucra mais na iniciativa privada
do que aquele que possui formag&o multidisciplinar. ()

d) Se anteriormente era comum que individuos se formassem para uma profissdo ou emprego,
atualmente muitos mudam de carreira, pressupondo uma formacéo multidisciplinar. ()

02 - De acordo com o texto, qual a relag&o entre problemas complicados e problemas complexos?

a) Ambas séo expressdes sindnimas, designando questdes de dificil solugéo, envolvendo uma
area especifica do conhecimento. ()

b) Ambas s&o expressdes sindnimas, designando situacées de dificil solu¢do, envolvendo
questdes multidisciplinares. ()

c) Problemas complicados dizem respeito a uma area especifica do conhecimento, enguanto
problemas complexos envolvem a multidisciplinariedade para serem solucionados. ()

d) Problemas complicados envolvem a multidisciplinariedade para sua solugdo, enquanto
problemas complexos envolvem uma area especifica do conhecimento. ()

03 - “Startup”, termo referido pelo autor do texto, designa uma empresa emergente, que tem como
objetivo principal desenvolver ou aprimorar um modelo de negécio. “Pivotar’, outro termo
utilizado pelo autor, significa a mudanca de direcionamento nos negoécios diante de um desafio
ou crise. Dessa forma, ao estabelecer que “cada ser humano é uma startup que pode pivotar de
uma hora para outra”, o autor afirma que:

a) Os individuos n&o se encontram adstritos a uma profissao especifica, havendo a possibilidade
de mudanca de carreira para satisfazer suas proprias necessidades. ( )

b) Os individuos sdo incapazes de alcangar o sucesso sem o trabalho em equipe e sem contar
com o auxilio das novas tecnologias. ()

¢) A instabilidade econémica e as novas tecnologias tornam os individuos temorosos em mudar
de carreira ou buscar conhecimentos diferentes dos que anteriormente adquiriram. ()

d) O ser humano € criativo por natureza é ha uma preferéncia unanime na sociedade pelo
empreendedorismo individual em detrimento do trabalho assalariado. ()
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04 - Por qual raz&o, de acordo com as ideias do texto, um engenheiro mecanico n&o pode atuar sem

competéncias e dominio da tecnologia de outras areas da engenharia?

a) Em raz&o da multidisciplinariedade cada vez mais presente com o avan¢o da sociedade e
com o advento de novas tecnologias. ()

b) Porque cada area da engenharia, individualmente considerada, n&o possui aplicagdo na
pratica, havendo a necessidade de aplicag&o conjunta de pelo menos mais de uma delas. ()

c) Pelo fato de que a sociedade requer cada vez mais que os individuos atuem trabalhando em
equipe, independentemente do conhecimento multidisciplinar. ()

d) Pois individuos formados em apenas uma area do conhecimento s&o incapazes de adquirirem
estabilidade financeira. ()

05 - Analise a frase abaixo, retirada do texto:
“Tudo passa por desenvolvimentos de Engenharia, devidamente articulado com outras areas”.
O termo “articulado” pode ser substituido, sem perda de sentido, por:
a) reparado () b) separado () ¢) conectado () d) engessado ()

06 - E incorreto afirmar, de acordo com as informacdes do texto, que a Engenharia:
a) possui relag&o intrinseca com a busca por solugdes para o agronegocio, saude, biotecnologia,
entre outros. ()
b) € a unica area do conhecimento que requer do profissional um  conhecimento
multidiscipl nar. ()
c) tém areas especificas, mas com uma tendéncia & multidisciplinariedade. ()
d) possui 40 g-aduagdes reconhecidas pelo Ministério da Educacgéo. ()

07 - Assinale a alternativa incorreta, segundo os principios gerais de concordancia verbal:

a) Quando o sujeito simples é constituido por pronome pessoal, o verbo ira para a pessoa e o
numero do sujeito explicito. ()

b) Quando o sujeito € simples e constituido por substantivo, palavra ou express&o substantivada,
O verbo ira para a 3% pessoa e para o nimero em que se achar o nucleo do sujeito, ainda que
seja um coletivo. ()

¢) Quando o sujeito composto & constituido por substantivos, o verbo ira para a 12 pessoa do
plural, qualguer que seja a sua posicdo em relacéo ao verbo. ()

d) Quando o sujeito composto é constituido por pronomes pessoais, ou por pronome mais
substantivo, o verbo ird para a 12 pessoa do plural, se houver um pronome de 12 pessoa; ira
para a 2% ou 3% pessoa do plural se n&o houver pronome da 12 pessoa; ira para a 3% pessoa
do plural, s= n&o houver pronome da 12 ou da 22 pessoa. ()

08 - Analise o trecho abaixo, retirado da cangéo "Como dois e dois”, de Caetano Veloso:
“Tudo em volta esta deserto, tudo certo. Tudo certo como dois e dois s&0 cinco”
Ha uma evidente figura de linguagem presente no trecho acima, sendo ela a seguinte:
a) antitese (exposicéo de ideias opostas). ()
b) eufemismo {emprego de termos mais agradaveis para suavizar uma expressao). ()
c) gradagao (ideias expostas de forma crescente). ()
d) hipérbato (troca da ordem direta dos termos). ()

09

Considerando a gramatica da Lingua Portuguesa, assinale a frase abaixo em que a omisséo da
virgula acarreta mudanca de sentido:

a) Nao tive apoio, mas mesmo assim continuei a perseverar. ()

b) Amanh&, repetiremos este mesmo exercicio para fixacéc da matéria. ()

¢) Buscamos aquela crianca por todo o bosque, e a encontramos escondida. )

d) Os alunos, que possuem dificuldade de concentracéo, mantiveram-se em pé. ()

10 - Analise o texto abaixo:
Carlos foi prefeito do Municipio X durante oito anos, na década de 90. Governou por dois
mandatos consecutivos e foi considerado pelos municipes um iminente chefe do Poder
Executivo municipal, se destacando por seu governo de excelente qualidade, que priorizou as
areas da educacdo e saude, ao mesmo tempo em que desenvolveu economicamente o
Municipio X. Nos anos em que governou, Carlos participou de muitos projetos socias, zelando
pelo cumprimento das promessas feitas durante sua campanha eleitoral.
O texto apresenta alguns exemplos de parénimos, palavras cuja estrutura é semelhante a outras,
mas que possuem significado completamente diferente, o que pode gerar sua utilizac¢do incorreta
em determinada contexto. Considerando o tema, & correto se afirmar gue, no texto, o parénimo:
a) “mandato” deve ser substituido por “mandado’. ()

‘iminente” dave ser substituido por “eminente”. ()

“priorizou” dave ser substituido por “priorisou”. ()

cumprimento” deve ser substituido por “comprimento”. ()

u

b)
c)
d)
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11 - Considerando a sintaxe da Lingua Portuguesa, na frase “A Democracia pressupbe a participacéo
do povo’, o termo destacado exerce a seguinte fungdo sintatica:
a) predicativo do sujeito. () ¢) adjunto adverbial. ()
b) locucio adjetiva. () d) complemento nominal. ()

12 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa incorreta:
a) “Se o cenario se converter em noite escura, serei a estrela-guia para o rumo certo”. )
b) “Erudgcéo € uma instrugédo vasta e variada, adquirida, sobretudo, pela leitura e pelo estudo,
direcionada a um conhecimento de cunho académico”. ()
¢) “A boa n&o € um senario, pois s6 contém 2 lados; o de dentro e o de fora’. ()

d) "A rubrica € uma maneira de certificar que a pessoa assinou o documento e leu todas as
paginas”. ()

13 - Vicissitude é:
a) sequéncia de episodios que se sucedem. ()
b) o que e dito de forma breve, em poucas palavras. ()
¢) caminho; atributo de uma linha de raciocinio. ()
d) que age com precaucéo, sensatez. ()

14 - Analise.
I - Ha brinquedos pelo cho.
It - A muito tempo que néo nos falavamos.
Il - Ja sou formada a 12 anos.
Com relag&o ao emprego de a/ha, pode-se afirmar que:
a) i, Il e lll estéo corretas () ¢) I e ll estéo corretas e Il estd incorreta ()
b) | esta correta e |l e [ll est&o incorretas () d) Il e Il estéo corretas e | esta incorreta ()

15 - Segundo a concordancia, assinale a alternativa correta:
a) Carla anda meia cansada. ()
b) Vends-se amoras. ()
¢) A documentag&o segue anexo. ()
d) E permitida a entrada de criangas de colo. ()

16 - Assinale a alternativa que contenha o valor do x na equacao:
4x - 106 = 34

a)15 () c)35()

) d) 40 ()

17 - Um saco com 20 kg de ragdo de gatos da para 45 dias. Ao comprar a ragéo so tinha 11 kg,
dessa maneira, para quantos dias aproximadamente se tera ragéo? (N&o houve aumento nem
diminuig&o no consumo da ragéo)

a) 15 dias () ¢) 30 dias ()
b) 24 dias () d) 42 dias ()

18 - Sabendo que a altura do cilindro abaixo é 6 m e seu diametro é 4 m, qual é o seu volume?

a) 75,36 m’
b) 226,06 m
c) 301,44 m
d) 452,16 m

¢
0
()
0)
19 - Uma casa de boneca com 1,80 m produz uma sombra de 3,0 m. Na mesma propor¢ao, quanto
mede uma arvore que produz uma sombra de 4,0 m?

a)1,50m () b) 1,80 m () c)2,20m () d) 2,40 m ()

20 - Uma geladeira esta sendo vendida com um desconto de 8% por R$ 2.850,00. Desta maneira,
qual o valor dessa geladeira sem o desconto?
a) R$ 2.350,00 () c) R$ 3.097,83 ()
b) R$ 3.078,00 () d) R$ 2.622,00 ()
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Conhecimentos Especificos e Nogdes de Informatica

21 - Cologue V (ve-dadeiro) ou F (falso) no tocante aos itens que abrangem a Seguranca Alimentar e

22

23

24 -

25

Nutricional, conforme a Lei Federal n® 11.346 de 2006 e assinale a alternativa com a sequéncia
correta:

() A promogéo da saude, da nutrigdo e da alimentacdo da populagéo, incluindo-se
populagdes em situagao de vulnerabilidade social.

() Aproducéo de conhecimento e o acesso a informacao.

() A ampliagdo das condigbes de acesso aos alimentos por meio da produc&o, do
processamento, da industrializagcdo, da comercializag&o, os acordos internacionais, do
abastecimento e da distribuicdo de alimentos, incluindo-se a agua, bem como das
medidas que mitiguem o risco de escassez de agua potavel, da geracéo de emprego e da
redistrituicdo da renda.

a)VVF() bYFVF () c)FFV() d)VFV()

- No tocante ad recurso financeiro repassado aos entes federados pelo FNDE, no ambito do

PNAE, assinae a alternativa correta conforme disposicdo da Lei Federal n° 11.947 de 16 de

junho de 2009

a) no minimo 30% (trinta por cento) deverao ser utilizados na aquisicio de géneros alimenticios
diretamente da agricultura familiar e do empreendedor familiar rural ou de suas organizagdes,
priorizando-se os assentamentos da reforma agraria, as comunidades tradicionais indigenas
e comunidzdes quilombolas. ()

b) no minimo 25% (vinte e cinco por cento) deverdo ser utilizados na aquisicdo de génerecs
alimenticios diretamente da agricultura familiar e do empreendedor familiar rural ou de suas
organizagbes, priorizando-se os assentamentos da reforma agraria, as comunidades
tradicionais indigenas e comunidades quilombolas. ()

c) no minimo 20% (vinte por cento) deveréo ser utilizados na aquisicdo de géneros alimenticios
diretamente da agricultura familiar e do empreendedor familiar rural ou de suas organizacées,
priorizando-se os assentamentos da reforma agraria, as comunidades tradicionais indigenas
e comunidedes quilombolas. ()

d) no minimo 15% (quinze por cento) deverao ser utilizados na aquisicdo de géneros alimenticios
diretamente da agricultura familiar e do empreendedor familiar rural ou de suas organizacées,
priorizando-se os assentamentos da reforma agréaria, as comunidades tradicionais indigenas
e comunidedes quilombolas. ()

- Um representante de determinada InduUstria Farmacéutica esta realizando visitas em diversas

cidades do Estado de S&o Paulo, com o intuito de realizar a distribuicdo de amostras gratis. De
acordo com a Lei Estadual n® 10.083 de 23 de setembro de 1998 que dispde sobre o Cadigo
Sanitario do Estado, as amostras dever&o ser dirigidas exclusivamente:

a) ao enfermeiro, ao cirurgido-dentista e ao médico veterinario. ()

b) ao medico, ac enfermeiro e ao médico veterinario. ()

¢) ao medico, ao cirurgido-dentista e ao enfermeiro. ()

d) ao medico, ao cirurgido-dentista e ao médico veterinario. ()

De acordo corm: a Constituicdo Federal, assinale a alternativa incorreta sobre brasileiros natos:

a) os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro e de mae brasileira, desde que sejam registrados
em reparticlo brasileira competente ou venham a residir na Republica Federativa do Brasil e
optem, em jualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira. ()

b) os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mée brasileira, desde que qualquer deles
esteja a servico da Republica Federativa do Brasil. ()

¢) os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mée brasileira, desde que sejam registrados
em repartico brasileira competente ou venham a residir na Republica Federativa do Brasil e
optem, em jualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira. ()

d) os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que
estes ndo estejam a servico de seu pais. ()

- Segundo a Resolugdo FDNE n° 6, de 8 de maio de 2020, na gestao

descentralizada/escolarizada, a EEX deve assegurar a estrutura necessaria para:

I - a ordenagéo de despesas, gestio e execucdo dos contratos administrativos.

Il - o controle ce estoque e armazenamento dos géneros alimenticios.

fll - a prestacdo de contas e demais atos relacionados a correta utilizagdo dos recursos
financeiros.

Pode-se afirmar que:

a) |, Il e lll estéo corretas () c) l e lll estéo corretas e i esta incorreta ()

b) I e Il estéo corretas e Il esta incorreta ( ) d) Il e lll estéo correta e | esté incorreta ()
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26 - Assinale a alternativa incorreta, segundo o Cédigo de Etica do Nutricionista:

a) E dever do nutricionista identificar-se, informando sua profissdo, nome, nimero de inscricao
no Conselho Regional de Nutricionistas de sua respectiva jurisdicdo, quando no exercicio
profissional. ()

b) E permitido ao nutricionista permitir a utilizacdo do seu nome e titulo profissional por
estabelecimento ou instituicdo em que n&o exerca atividades préprias da profissao. ( )

c) E dever do nutricionista fazer uso do poder ou posic&o hierarquica de forma justa, respeitosa,
evitando atitudes opressoras e conflitos nas relagdes, n&o se fazendo valer da posicao em
beneficio préprio ou de terceiros. ()

d) E direito do nutricionista prestar servigos profissionais gratuitos com fins sociais e humanos. ()

27 - Analise as afirmacoes.
| - O ideal & que o bebé seja amamentado, exclusivamente, no peito por, pelo menos, 6 meses.
Il - Aamamentag&o ajuda a preparar a musculatura para futura mastigacao.
It - O bico do peito nfo se amolda & boca da crianga como deveria, impedindo o bom
posicionamento e trabalho da fingua.
IV - A'amamentag&o em nada contribui para o bom posicionamento dos dentes.
Pode-se afirmar que:
a) |, I, il e IV estdo corretas ()
b) e Il estéo corretas e lll e IV estéo incorretas ()
c¢) lelll estéo corretas e Il e IV estdo incorretas ()
) e IV estdo corretas e | e Il est&o incorretas ()

28 - A introduc&o de alimentos diferentes do leite materno, antes dos seis meses, esta associada a
problemas na satde do bebe. Caso os alimentos mtrodumdos néo sejam tao nufritivos guanto o
leite materno, pode ocorrer;

a) episodios de diarreia () c) risco de desnutrigdo ()
b) risco aumentado de doencas respiratoérias () d) a, b e c estéo corretas ()

29 - Assinale a alternativa incorreta:
a) A amamentac&o protege o bebé de infeccdes gastrintestinais, respiratérias e urinarias. ()
b) A amamentagéo ajuda na perda de peso da mulher apés a gestacéo. ()
¢) Mamadeiras e chupetas n&o interferem no aleitamento. ()
d) O leite materno pode ser armazenado congelado. ()

30 - Sobre o alimento adulterado, assinale a alternativa correta:
a) E o alimento que, geralmente, € impuro, impréprio ou nocivo & sadde. ()

b) E o alimento cuja composic&o quimica e as suas caracteristicas foram alteradas por
processos fisicos, quimicos ou microbianos, que podem ocorrer durante a sua fabricago,
conservagao ou transporte. ()

c) E o alimento elaborado com a finalidade de copiar a aparéncia e caracteristicas gerais de
outro alimento legitimo, e se denominam como este, porém nao s&o. ()

d) E o alimento que foi contaminado por germes patogénicos ou substancias capazes de causar
doencas ou infecgdes. ()

31 - Analise as afirmacées:

I - Alimentos comercialmente estéreis podem conter pequeno numero de esporos bacterianos
termorresistentes, que normalmente néo se multiplicam no alimento.

Il - Em alimentos enlatados geralmente sua deterioragdo ocorre em decorréncia de alteracées
n&o microbiolégicas.

Hl - Produtos pasteurizados podem conter muitos organismos vivos capazes de crescer, o que
limita sua vida.

IV - Na pasteurizagéo lenta, o alimento deve manter-se em repouso.

Sobre as propriedades e/ou conservacdo dos alimentos, esta incorreta a afirmacgao:

a)l() p) () ) () d) IV ()

32 - Sobre a desnutrico, analise:
| - A desnutric&o é uma deficiéncia de calorias ou de um ou mais nutrientes essenciais.
I - A desnutricdo pode surgir quando as pessoas ndo conseguem obter ou preparar alimentos.
Il - A desnutrig&o ndo pode surgir quando as pessoas apresentam algum distarbio que dificulta a
ingest&o ou absorgéo de alimentos.
Pode-se afirmar que:
a) l, Il e lll estéo corretas () ¢) I e il estéo corretas e Il esta incorreta ()
b) I e Il est&o corretas e Il esta incorreta () d) Il e lli estéo correta e | esta incorreta ()
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33 - A desnutriclo é geraimente dbvia, as pessoas ficam com:
a) peso normal. ()

b) a pele oleosa. ()

C) 0s 0ss0s salientes. ()
d) os cabelos firmes. ()

34 - Certos quadros clinicos aumentam o risco de apresentar desnutricdo. Esses quadros clinicos
incluem o seguinte:
a) Ter transtornos psiquiatricos. ()
b) Estar gravemente doente. ()
c) Ter mais idade. ()
d) a, b e c estéo corretas. ()

35 - Sobre a desidratac&o, assinale a alternativa correta:
a) Ocorre quando ha agua suficiente no corpo, mas o corpo néo a elimina corretamente. ()
b) Surge quando o corpo ganha mais agua do que ingere. ()
¢) Criangas pequenas s&o mais propensas a ficarem desidratadas. ()
d) Mesmo n&o tratada, a desidratag&o ndo causa a morte. ()

36 - A imagem aba xo representa um fragmento do explorador de arquivos do Windows 10. Analise-a:

O numero 1 indica:

a) pasta em que s&o salvos os arquivos e programas baixados da internet. ()

b) pasta que contém os arquivos e atalhos da area de trabalho. ()

¢) que € comum salvar arquivos pessoais na pasta Documentos. O usuario pode criar subpastas
para dividir melhor seus arquivos. ()

d) pasta que da acesso aos discos rigidos (unidades), particdes, disco removivel (CD/DVD),
pendrives e outros. ()

37 - No Microsoft Office Outiook 2016, a Faixa de Opgdes foi desenvolvida para auxiliar a localizar
rapidamente os comandos necessarios para concluir uma tarefa. Os comandos s&o organizados

em grupos logcos reunidos em guias que s&o acessadas por meio da tecla:
a) SHIFT ()

b) TAB ()
Cc) ENTER ()
d) a, b e c estéo incorretas ()

38 - No Microsoft Office Word 20186, ao trabalhar com o grupo de comandos este permite alterar as
configuragdes visuais do fundo da pagina e o usuario pode, por exemplo, escolher uma cor de
fundo para a pagina. Sobre este tema, analise:

I - A cor escolhida s6 afeta a primeira pagina do documento.

It - A cor escolhida para a pagina ndo saira na impressao.

I - O recurso somente € visto na tela enquanto se edita o documento e também s6 serve para o
caso de o cocumento ser salvo em formato HTML.

Pode-se afirmar que:

a) | e Il estéo corretas e 11l esta incorreta ()

b) | e lll estéo corretas e Il esta incorreta ()

c) Il e lll estdo corretas e | esta incorreta ()

d) I, It e 1ll estéao corretas ()
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39 - No Microsoft Office Word 2016, esse recurso permite que se desenhe, no documento, graficos,
fluxogramas, esquemas e diagramas visuais onde se podem inserir textos. Trata-se de:
a) SmartArt ()
b) Imag=ns Online ()
¢) Formas ()
d) Grafico ()

40 - Por padrao, no Microsoft Office Excel 2016, o usuario pode utilizar alguns atalhos. Para abrir a
janela da formatac&o de células pode-se usar o atalho:
a) CTRL+ N ()
p) CTRL+F ()
c) CTRL+ S ()
d) CTRL+1()
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